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Οινούσσες: το GrEco Island του Υπ. Ναυτιλίας 
 

"Μέλος της "οικογένειας" των GrEco Islands κι ένα από τα πρώτα δέκα νησιά, που θ' 

ακολουθήσουν το παράδειγμα της Χάλκης είναι οι Οινούσσες" εξήγγειλε την Τρίτη 

20 Ιουνίου κατά την επίσκεψή του στο ακριτικό νησί ο Γεν. Γραμματέας Αιγαίου & 

Νησιωτικής Πολιτικής κ. Εμμ. Κουτουλάκης.  

Ο επικεφαλής της νησιωτικής πολιτικής ανακοίνωσε στη Δημοτική Αρχή και στους 

Αιγνουσιώτες ότι πόροι 157 εκατ. ευρώ, προερχόμενοι από ευρωπαϊκή πρωτοβουλία 

για ενεργειακή αυτονομία των νησιών, θα έρθουν στις Οινούσσες και σε άλλα εννέα 

νησιά, τα οποία θα πεισθούν να εγκαταλείψουν τις "κλασικές" ενεργειακές πηγές και 

θα στηρίξουν εναλλακτικές μορφές ενέργειας. Η κίνηση αυτή σημαίνει μηδενικό 

ενεργειακό αποτύπωμα για το περιβάλλον, αλλά και μηδενικό ισοζύγιο στο 

λογαριασμό του ρεύματος. 

Με την ευκαιρία της επίσκεψής του ο Γ.Γ. Αιγαίου εγκαινίασε την νέα μονάδα 

Αφαλάτωσης στον Αγ. Γιάννη, η οποία επιχορηγήθηκε από το Υπ. Ναυτιλίας και 

τροφοδοτεί τον οικισμό με 350 κ.μ. ημερησίως κι επιθεώρησε το water kiosk στην 

παραλία αποδεχόμενος το αίτημα του Δημάρχου κ. Γεώργιου Δανιήλ να 

τοποθετηθούν άλλα δύο όμοια μηχανήματα εντός του χωριού για την καλύτερη 

εξυπηρέτηση των κατοίκων.  

Ο κ. Κουτουλάκης υποσχέθηκε την τοποθέτηση ενός ακόμη water kiosk στο χώρο 

της ΑΕΝ για την υδροδότηση των εκπαιδευτηρίων με πόσιμο νερό. 

Παρουσία του Αιγνουσιώτη Προέδρου του Ναυτικού Επιμελητηρίου της Ελλάδος κ. 

Γεωργίου Δ. Πατέρα και του Διοικητή της Ακαδημίας Εμπ. Ναυτικού πλωτάρχη Δ. 

Κλουμάση συζητήθηκε όλο το φάσμα των αναγκών της ΑΕΝ και της Σχολής 

Σωστικών σε συνάρτηση με την υπό εξέλιξη μελέτη ενεργειακής αναβάθμισης, που 

εκπονείται σε συνεργασία Δήμου Οινουσσών και του ΑΟΤΑ "Τριήρης 

Αναπτυξιακή". 

Στη συνάντηση και δίωρη συζήτηση, που διεξήχθη με τους αιρετούς και τους 

κατοίκους, ο Γεν. Γραμματέας τιμήθηκε από τον Δήμαρχο με αναμνηστική πλακέτα 

για τις σημαντικές παρεμβάσεις του και τη στήριξή του στα αιτήματα του νησιού. 

Μεταξύ των συζητηθέντων ήταν ο νησιωτικός ΦΠΑ και η επιτακτική ανάγκη 

αναθεώρησης των αυστηρών διατάξεων του παραδοσιακού οικισμού, που εκτοξεύουν 

το κόστος των επισκευών κι ανακαινίσεων παλαιών οικιών και κτιρίων. Διαβεβαίωσε 

ότι από το φθινόπωρο εκκινεί διάλογος με το Πολυτεχνείο για να γίνουν οι 

απαιτούμενες βελτιώσεις, πάντα με διαβούλευση με την τοπική αυτοδιοίκηση και την 

κοινωνία. 

Τέλος, στο αίτημα του Δήμου για να επιδοτηθεί με ένα επιπλέον δρομολόγιο (του 

Σαββάτου) το "ΟΙΝΟΥΣΣΑΙ ΙΙΙ", αλλά και με επιδότηση της τοπικής γραμμής 

Λαγκάδας-Οινουσσών επί τη βάσει προγραμματισμένων δρομολογίων δήλωσε τη 

συνηγορία και τη στήριξή του στο Συμβ. Ακτοπλοϊκών Συγκοινωνιών. 
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